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chapitre 1

Introduction sur les suites

1. Example:

On suppose qu' on a une somme so en euros que l' onn

placer ai un taux de revenue annuel de 10%

example: so = 50 euros an bout O' un an on augmented 10%



example: so = 50 euros an bout O' un an on augmented 10%

100 euros → to luns

So euros → So ✗ to100 = °./ ✗ % 850=50 Mama augmente­


d 0.1×50=5 euros

done
done s, = so + also = So (1+0.1)= 1.150.

82 = 1.1×8, = 1.1 ☒ (1-1.50)=1.1550

53 = (1-1) 'so

i
% = (1. 1) "so ≈ 2,5937.-✗ So

810 = 129.68 eurossi so-50 soit an gain dei 79.68 tuns.

An bout de combien d' amnies a- t-on an gain de 10 euros?

2. Definition.

a. suite: Honiton)

On appelle suite toute application {IN → R

IN:{0,1, 2,3,-- .}



On appelle suite toute application {IN → R

M ↳ Un

↑ nombre

On note une telle application: (un) new

le nombre un est apple terme general de en suite a) new

ATTENTION: Me pls confondle Uni nombe you eagle: 17)

et (Un) new i lafonation (la suite)

(C' est un ensemble de nombre)

done il ne faut PAS ectire: la suite in est croissant

la suite (Un) newest croissanteMAI



Remarque: si ma int IR

n ↳ Un

la suite senote (Un) neat

b. Je existed fasons dedicates suites:

IN * = {133,4, _-.}

1

2

formulation explicit un=f(n) exithi.hn

formulation par recurrence Luntisflam)

Mosa (AER)

Avantage dela formulation explicite: si invent Uso on calcule 7150)

for contre are la 11 far recurrence: a" 11 Uso, il faut calculer

My 99 Tous Una, yetis.-- felis My



Remarque: (hors programme) dans en modelisation les suites

parent eta defmies you recurrence: Mnt, = flan) (recurrencia un pas)

mais encore tht, = flan.,, Un) (recurrence i 4ns

" Mitt" f/Un-z, Mn.,, 4) C- 310))

muted Fibonacci

Untis Un., tan

Mo: 10, Un: 1

U2 = Not th = 041 = 1

Us s Mi t 42: 1 1- 1=2

My = Mz tally≥ 172=3

0,15%2,3



0,15%2,3, 5,8, 13,.. _

FORMULATION EXPLICITE: exegle:

Un = fln) avec ici f: Coital → R

- ↔ A

da suite (4) new est bien definiedone Mn: Fr , NEIN

CM MEN (cold Nyo)

No =D:

My =D = 1

Mz- R

My = B
i

Representation graphique:

Unt Rn

7

mm

1
r
-

M2 ,
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FORMULATION PAR RECURRENCE

example: {unit = Flan)

No = a

ici: f. ROIR

✗ 4×2

No = 2/2=2)

on a albs tent, = ten

{No = 2

Up = 22=4Mos 2 4- U,? 42=16 4=162: 256



6 " z

Ho

My s 4
No-22

n

✗ HX

ive bisectrix

Mz: Up _

M2

B-Ma'



Remarque: on s' interessen auri quelques fois a la somme s

ds tomes d' une suite:

exeny S = Not Mit Mzt Ust Myths b- ..

eg: Un ÷ 415

No = -10=1 My = - D= - 1 421-113=1

Us = (1) ?-1

5=1-1+1-171-1+1-7 +---

essais' i. 8=(1-1) +11-1) t/1- 1) t...

so + ◦ to tot. - so

• 5=1-(1+1) t (-1+1)+(-1+1) t .. _

to t..511-0 to =1

exeghi ✗ = 0.99999995...

10X = 9,99995_..



lox-X = 9

9×59

✗ =/

6 septembre 2022

3. Trois suites classigues formulies you recurrence

a. Suites arithmetigues

definition: an appelle suite arithmetique toute suite (a) new

pom laguelle it existe un riel a apple raison

de cette suite t.ge. pour tout ne N

i CONNU: N E IR

Uo EIR

Unt is Unta

{no Omni one



exemple:

also

Mos 2 9=3

Mt, = Un +3

{tho = 2

My shot 352+3=5

Uss Mt 3 = (6+3)+3 = Not 2×3 = not 6 = 8

My: 8+3=11: (U2#3) s (6+213)+3 = Not 2×3+3: Not 3×3

 = Not nx3 sf (n) ai f: IN → IR

N ↔ Not Nx}

(2 + 3h)

Propriete: defagon generate on put expimir toute suite arithmetque

defason explicit



En effet, si on consider la suite: Unt, sunta

{No GIR

,a et Mo domes dans IR

alas Un = Not an /MEN

Jane: par recurrence

a. sin:O No - Motaxo = no clest Mai

b. soft pen, t.gs Up: Motap est moi

(initialisation)

(heredite)

Montions que apt, est nai :

par definition Mpt, = Upta on days ce qui pecide

you hypotheside recurrence. alas

Upshot up

Mpt, Alo tap)t a = not aptas not alpti)



et done Upt, shot a#D est verified

c. Conclusion: on a alon Un = Wotan por tout new

qui est mais

Remarque: • Unt, = Unto

No

Mrs Mota

Uss Mta = Mota + a shot M

Us = Gta = Mozza + a shot 39

Uu s Not 49

Un: Mot ma

la somme: not elitist.... + Un?



que nut la somme: not elitist.... + Un?

Motu, t bet. _+ this hot@t a) + (Mota) + (not 3 a) t.it (Motna)

= (4) hot at at Tat-tha

s City not a (1+2+3 t.tn)

IMPORTANT: on a une formull pom 1+2+3 t.i.tn

S = 1+2+37..-th-1) th

t s = ntln.pt. _ + 2 +1

GAUSS.

28 = (Mt) + (nti) t... t (nt) t/Ntl)

= n Cn-y

= Mint')/zdone s

Par consequent: not eat.#un: (a) Not a (1+2+3 +.-th)

= (Mtl) Not a (MII)

- City (hot af)

÷ (Mtl) (not %), un



, 

= (nti) (Motmot a. n)

both,-1... + Un = City (Moth) A connATTRE

b. Suites geometriques

Definition: anapelle suite geometrique, toute suite (a) new

pour laguelle it exist r EIR une constant, apple

RAISON it. 9. printout new

(Mt's run

No donné

Remarque: si ro

er, Moi connus

No

My so xMo:

Mz: Oxen, so

Un" so



first No

My = 1×40=40

Us 1×4 = No

My sextles Mo suite stationmani

on suppose dans la suite que Sto et 41 (on note re Ryo, i})

example: Mos 2 a:3

My = 3 No = 3×2=6

Mz= 3. Ms 3 (3h0) = 32 Mos 18

Us =3 by: 3. 3M≥ 334 = 27h0 = 54

Hens "3h No

)



Proprit: toute suite geometrique de la forme

Unt, shh

{no donné

/ E donné

s' euit: Um = rn. No /MEN

Prue: par recurrence

a initialisation: sin:O Mo: i. Most.no-Mo

moi

⑥ heredite' on suppse que la formle de recineme

est nail four un certain pen and que

Up = LP. No est more

montions que c 'est nai pom apt, (and montions que Upti. rn' no)

or an definition on sont que Mpt, = r. up *



or an definition on sont que Mpt, = r. up

mas par e'hypothese sun up: up-. i. no

on any bee done up dons#Up t, s r. (Reno) s

*

b. GP. No

= It' No

done la formule est movie from pti

⑥ Conclusion: d' api ce qui pecide, on a alas

Un = rn. No trace pointout MEN

2721 ants

Calculmsi Not hit.it Uns?

Motuit.. _+ this Motormo)t@4) + (A) t.it@ "b) +4mg

- tho (1 tht it hit. _-ten" t un)

IMPORTANT: on commit it stret..tn"" tr"

No

this hillo

Us 12h0

ls = Who

My = Who

"un: 2. No on multiphi lar 1- a

(11-11-17. _+ 1h./ten) (1-2) = 1+1+27.-71"" ten

- 2-12-23. _. _17-1-17-rent/

= 1- 2Mt/

, exist ondone it strit... ten" ten = 1¥11

a. bsc

a:S

h#



Conclusion: Not hit list.. t ans Mo. are 2=11 (endit:

LEIR 143)

c. Suites arithmetico-geometriques:

Definition. on apelle suite arithmelno. geometrigue, toute suite unsner

four laguelle it exist 2 constantes acts rills

-
E. 9. [ti = hunta

No donné

CONNI i 911, No

Remarque: si

si

2=1 on a une suite anthmeligne

geometignea:O
" " "



on suppose maintenant r-teeta.to

Question: peut. on tower eme formulation explicit d 'une telle suite

Reprise: oui

METHODE étager: on a Unt, = reenta

= f- (Un) ni f: IR → IR

✗ HEXTA

ide: on cherche un nombre l let one

Fll) =L

and maltase

⇔ re-es a

⇔ lls.)-a

⇔ e:&, existe can 141.



etage 2 : on in utiliser une suite auxiliani on la note

(4) new et on la defini t de la fason swivant:

Un = the-l

also the = ante

done Untis Untite

W

(on Unt,-renta) → h.tk + a = Untite
W

⇔ E. Conte) t as Untite

⇔ r. until + a = Unite

run tilta- l: Unt,



↔ r.hn#Cr-ylta: ist,
"

%,

9hi Unt G'D's., _ 9=24+1 ⇒ Unt, = run

(A) non est une suite geometique

de raison L

alle Vos Mo-l

et done In = rn. v8

W

Un-l =L? (Mo-C)

done Un = r? Cho-e) te. ai 1=-1,


